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Συμμαχίες βλέπει 
ο Κώστας Σημίτης

ΤΟ ΠΑΣΟΚ βρίσκεται στη διαδικασία της αναμόρ
φωσης, τόνισε σε χτεσινή του ομιλία ο κ. Κώστας 
Σημίτης στο ραδιοφωνικό σταθμό «Αθήνα 9,84». 
Ο  κοινωνικός και πολιτικός χώρος του, cinc, έχει 
δυναμική, ιδέες και πρόσωπα.

Ο κ. Σημίτης άφησε να φανεί ότι προβλέπει 
μετά τις εκλογές συμμαχικές κυβερνήσεις και 
υποστήριζε ότι τα εύρος τους μπορεί να είναι 
πολύ μεγάλο

αΜπορεί να πάει, τόνισε, από δεζιά του Π Α 
ΣΟΚ και να τελειώνει αριστερό του ΠΑΣΟΚ. 
Εζαρτάται από τις λύσεις που θα προταθούν. Οι 
συμμαχίες γίνονται με πρόγραμμα».

Απαντώντας στον κ. Μητσοτάκη που είπε ότι 
δεν θ' αναγνωρίσει τις προσλήψεις μόνο και μόνο 
γιατί θέλει να δώσει ελπίδα για διορισμούς δι
κούς του, τόνισε ότι:

«Η  Δημόσια Διοίκηση λειτούργησε για τις 
κυβερνήσεις, τα τελευταία 100 χρόνια πελατεια

κά, δηλαδή για την εξασφάλιση ψηφοφόρων! Γι' 
αυτό χρειάζεται δημοψήφισμα για τη Δημόσια 
Διοίκηση ώστε να υπάρχει η μεγαλύτερη δυνατή 
συναίνεση για την αλλαγή σ' αυτή. Και οι συμμα
χικές κυβερνήσεις μπορούν να δράσουν πολύ 
θετικά, για αναγκαίες αλλαγές, τόσο στο Διοικητι
κό Σύστημα όσο και στην Κοινωνική Ασφάλιση».

Αλλο σημαντικό θέμα χαρακτήρισε τα ελλείμ
ματα του δημόσιου τομέα και την ανάγκη για 
δραστικούς περιορισμούς και την ανάγκη ξεκαθα- 
ρίσματος των σχέσεων των πολιτικών κομμάτων 
με την οικονομική εξουσία.

Ο κ. Σημίτης χαρακτήρισε το πρόγραμμα του 
Συνασπισμού σαν διακήρυξη επιθυμιών και κατα
γραφή υποθέσεων και κατέληξε με την άποψη ότι 
η τηλεόραση πρέπει να «να ι ελεύθερη, να έχουν 
πρόσβαση όλοι οι Ελληνες που δεν είναι εντετα· 
γμενοι στα κόμματα. «Είμαι αντίθετος, είπε, με 
την τηλεόραση των κομμάτων».
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ΟΙ ΔΕΛΦΙΝΟΙ ΚΑΤΑΣΤΡΩΝΟΥΝ ΤΑ ΜΕΤΕΚΛΟΓΙΚΑ ΣΧΕΔΙΑ
ΟΙ ΔΙΑΔΟΧΟΙ του Α. Παπανδρέου 
αντίθετα απ’ ό,τι ευελπιστεί ο αρχηγός 
τους προετοιμάζουν το μετεκλογικό 
πολιτικό πεδίο που νομίζουν ότι θα 
τους εξασφαλίσει πρωταγωνιστική πα
ρουσία στις εξελίξεις.
Οι τοποθετήσεις τους των τελευταίων ημε
ρών δεν αφήνουν καμία αμφιβολία ότι 
θεωρούνε σαν βέβαια τη μη εξασφάλιση 
αυτοδυναμίας από κανένα κόμμα.

Γι’ αυτό και προτρέχουν απλώνοντας γέ
φυρες για μια συνεργασία και συναινετική 
διακυβέρνηση του τόπου υπό μορφή συμμα 
χικών κυβερνήσεων χωρίς φραγμούς και επι
φυλάξεις ούτε προς τα δεξιά ούτε προς τα 
αριστερά.

Το συμπέρασμα αυτό βγαίνει τόσο από τις 
πολιτικές τοποθετήσεις του κ. Σημίτη με τη 
χτεσινή του συνέντευξη (βλέπε σελίδα 2) όσο

και του Γ. Γεννηματά.
Ωστόσο, ο κ. Γεννήματος εμφανίζεται πε

ρισσότερο προς την άποψη συνεργασίας με 
την Αριστερά παρά με τη συντήρηση, αντίθε
τα με ό,τι συμβαίνει με τον κ. Κώστα Σημίτη.

Ομως η Αριστερά είναι αυτή που κάθε 
μέρα διαφοροποιεί τη θέση της συνεργασίας 
της απέναντι στους διαφοροποιημένους «έν
τιμους* του ΠΑΣΟΚ, κάθε μέρα και περισσό 
τερο, γιατί ταυτίζει το ΠΑΣΟΚ με τη συντη 
ρητική παράταξη, αφού το κατηγορεί ότι 
είναι αυτό που οδήγησε τις μάζες προς τα 
δεξιά.

Οι τελευταίες τοποθετήσεις της Αριστεράς 
είναι ότι δεν θα προσέλθει σε συζητήσεις 
μετά από πρόσκληση οιουδήποιε εκ των δύο 
κομμάτων, Ν.Δ. ή ΠΑΣΟΚ, όταν λάβουν 
την εντολή από τον Πρόεδρο της Δημοκρα
τίας για το σχηματισμό κυβέρνησης.

Αλλά ο Συνασπισμός της Αριστερός θα

αναμείνει όταν η Ν.Δ. σαν σχετικά πλειοψη 
φών κόμμα — δηλαδή χωρίς να εξασφαλίσει 
την αυτοδυναμία — επιζητήσει να σχηματίσει 
κυβέρνηση και δεν το κατορθώσει και συμβεί 
το ίδιο στο δεύτερο κόμμα, το ΠΑΣΟΚ, τότε 
θα έρθει η σειρά του Συνασπισμού να λάβει 
την εντολή και να διαπραγματευτεί πλέον 
αυτούς τους όρους με τους οποίους θα ήταν 
διατεθειμένος να συμπράξει σε μια κυβερνη 
τική συμμαχία.

Εκείνο που πρέπει να θεωρείται βέβαιο 
είναι ότι ο Συνασπισμός θα αδιαφορήσει σε 
μια συνεργασία ενδεχομένως Ν.Δ. και ΠΑ 
ΣΟΚ, διότι αυτή η εξέλιξη θα του αφήσει 
μεγαλύτερο πεδίο πολιτικής δράσης στον 
προοδευτικό χώρο. Από την άλλη πλευρά, η 
Ν.Δ. ελπίζει ότι θα εξασφαλίσει αυτοδυναμία 
με την ανοιχτή συμπαράσταση του Κ. Καρα 
μανλή, την οποία αναμένει στο τελευταίο 
στάδιο του προεκλογικού αγώνα.
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